



**HRVATSKA ENERGETSKA
REGULATORNA AGENCIJA**
Ulica grada Vukovara 14
10000 Zagreb

KLASA: 391-35/22-01/1

URBROJ: 371-03-22-1

Zagreb, 26. siječnja 2022.

**METODOLOGIJA ZA ODREĐIVANJE IZNOSA TARIFNIH STAVKI ZA ZAJAMČENU
OPSKRBU ELEKTRIČNOM ENERGIJOM**

– popratni dokument –

Zajamčena opskrba tiče se krajnjih kupaca iz kategorije poduzetništvo koji kupuju električnu energiju po reguliranim uvjetima a ona se ne odnosi na krajnje kupce iz kategorije kućanstvo. Svim krajnjim kupcima iz kategorije poduzetništvo omogućena je opskrba od opskrbljivača koji slobodno nude cijene temeljene na tržištu.

Svrha zajamčene opskrbe je osiguravanje kontinuiteta isporuke električne energije krajnjim kupcima iz kategorije poduzetništvo koji ostanu bez opskrbljivača, bilo da je riječ o planiranom ili neplaniranom odlasku opskrbljivača s tržišta bilo da je riječ o prestanku važenja ugovora o opskrbi iz drugih razloga. Alternativa tome je isključivanje krajnjeg kupca s elektroenergetske mreže.

Krajnje kupce iz kategorije poduzetništvo koji nisu kod tržišnog opskrbljivača opskrbljuje zajamčeni opskrbljivač HEP ELEKTRA d.o.o., po tarifnim stavkama koje se određuju na temelju metodologije koju donosi Hrvatska energetska regulatorna agencija (dalje: HERA).

Člankom 64. stavkom 7. Zakona o tržištu električne energije („Narodne novine“, br. 111/21.) (dalje: Zakon o tržištu) propisano je da su iznosi tarifnih stavki za zajamčenu opskrbu veći od prosječnih iznosa tarifnih stavki za opskrbu sličnih krajnjih kupaca opskrbljivanih na tržištu električne energije. Trenutačno se iznosi tarifnih stavki po tarifnim modelima za zajamčenu opskrbu određuju Metodologijom za određivanje iznosa tarifnih stavki za zajamčenu opskrbu električnom energijom („Narodne novine“, br. 20/19.) (dalje: *Važeća Metodologija*).

HERA je uočila da je referentna cijena u *Važećoj Metodologiji* preosjetljiva na maksimalne iznose kvartalnih cijena za temeljne i vršne proizvode u sljedeća četiri kvartala. Prema tome se u novoj Metodologiji za određivanje tarifnih stavki za zajamčenu opskrbu (dalje: *Nova Metodologija*) kod određivanje referentne cijene koriste prosječni iznosi proizvoda za sljedeća četiri kvartala na mađarskoj burzi HUDEX umjesto maksimalnih iznosa.

U odnosu na *Važeću Metodologiju* u *Novoj Metodologiji* uvedena je opskrbna naknada.

U odnosu na *Važeću Metodologiju* u *Novoj Metodologiji* promijenjeni su podaci koje bi opskrbljivači trebali dostavljati HERA-i. Predviđeno je da opskrbljivači dostavljaju prosječne jedinične cijene električne energije prihvaćenih ponuda koje su tržišni opskrbljivači nudili krajnjim kupcima iz kategorije poduzetništvo, a koje su prihvaćene u prethodnom mjesecu i za koje je sklopljen ugovor u tome mjesecu, neovisno u kojem mjesecu na temelju toga ugovora dolazi do promjene opskrbljivača.